

吳伯雄明赴京 周六祭黃帝

香港文匯報訊 據《旺報》報導，國民黨榮譽主席吳伯雄預定明天(21日)前往北京，第五度會晤中共總書記胡錦濤。據了解，吳伯雄一行預定22日會見胡錦濤，23日前往河南，24日出席祭黃帝故里拜祖大典活動。

台媒指本周晤胡錦濤

自2005年國民黨主席連戰率團前往北京會晤胡錦濤後，2008年起國共高層維持每年一會，去年是5月，今年在3月下旬，正好是台灣大選結束、大陸兩會落幕，便於雙方交換意見。

另據中央社引述知情人士透露，大陸方面接待陣容中，還包括全國政協主席賈慶林、國務委員戴秉國等人，因此國民黨方面，除由吳伯雄親領外，訪問團成員還包括林豐正、蔣孝嚴、洪秀柱等3位國民黨副主席，以及國民黨副秘書長黃昭元、大陸事務部主任高輝、圓山飯店董事長李建榮等人。

除了「吳胡會」外，3月底吳敦義也要動身前往海南，在4月1日開幕的博鳌論壇上可能會與中共政治局常委、國務院副總理李克強會面。

台媒認為，國共會談過去頗有為兩岸協



胡錦濤和吳伯雄將再次會面。

商舖陳的效果，有關敏感的政治、軍事議題，甚至近期不斷被談及的文化、新聞交流，還有平潭綜合實驗區，都可能成為國共高層會晤的焦點。

福建萬人團 首批24日抵台

香港文匯報訊 據中央社報導，由福建省長蘇樹林率領的萬人遊台首發團24日將抵達台中，第1批600餘名遊客搭海峽郵輪及飛機陸續抵達，首發團的官員在台期間還將參訪竹科，並與企業界會談。這次來台的福建省官員包括省長蘇樹林、副省長陳樺及倪岳峰、廈門市長劉清、泉州市長黃少萍及漳州市長吳洪芹等人。台灣當局多個單位將特別安排盛大的歡迎儀式。

台中市觀光旅遊局19日指出，福建省與台中市雙方以旅行業作為交流媒介，預計以3個月的時間接待逾萬名福建旅客從台中入境來台旅遊。

觀光局表示，廈門旅遊局結合廈門、漳州及泉州在台中公園安排了一個「閩南台中廟會」，介紹閩南地區獨特的廟會文化，而台中市政府則安排台灣各式地方小吃迎賓。

蘇樹林將晤連戰

蘇樹林預計來台訪問5天，訪台期間除台中外，還將到日月潭遊湖，並與南投地區農會互動，順道考察茶園和茶葉生產加工情況。另外，蘇樹林預計到台北拜會海峽交流基金會前董事長辜振甫、連戰、吳伯雄以及中國國民黨榮譽主席連戰，並與台灣企業界人士會談。

「319」八周年 專家力證槍擊案造假

稱掌握3關鍵人證詞 連戰呂秀蓮均籲徹查



「3·19」槍擊案對2004年的「大選」造成巨大衝擊，並留下許多疑點。資料圖片

香港文匯報訊 綜合報導：3月19日，8年前的這一天，轟動全台灣的「3·19槍擊案」發生了，「傷者」陳水扁也因此「逆轉勝」，得以成就「扁朝八年」。有關槍擊案的真相至今未有定讞，台灣近代史學家朱浚源18日稱，已掌握三名關鍵證人說詞，足以證明槍擊案是經過設計、造假。同日，該案的「得益者」呂秀蓮與「受害者」連戰也先後呼籲當局儘快將該案查個水落石出。

「3·19槍擊案」被島內媒體批評為「侵蝕台灣人對民主政治的信任」的一大政治醜聞，追查該案真相8年的「中央研究院」研究員朱浚源，18日在媒體發表文章，直指扁在槍擊現場並未中槍，而被指為射擊扁的第二顆子彈彈殼更是經人設計擺放，實際上並沒有擊發，而「兇手」陳義雄也非死於溺水，直批調查報告有顛倒是非之嫌。

朱浚源表示，經研究團隊耗時8年分析文件、重返現場，並進行許多訪談，終於掌握槍擊案策劃過程，他說，策劃槍擊案的核心小組由台南某知名人物主導，早在案發前六天就規劃各種方案，直至3月18日才選定執行造假槍擊案。

朱聲稱，他已掌握三名關鍵證人說詞，足以證明槍擊案是經過設計、造假，希望呂秀蓮、連戰等當事人向「監察院」提出申訴。他將提供相關證據給「監察院」，以利將該案查個水落石出。

連戰：別讓「319」成懸案

當年代表國民黨出選「總統」的連戰，因為「3·19槍擊案」而痛失勝選機會，他19日透過幕僚表示，最大的希望就是盼有關單位能積極偵辦該案，「早日查出真相，讓案情能水落石出，不要讓「3·19」案成為一個歷史懸案。」

呂秀蓮18日晚間也發出新聞稿，嫌犯陳義

雄離奇死亡，而她和扁當年無辜受害，卻至今尚未破案，無論對受害者或被告的人權，都有莫大損傷，她稱人在獄中的陳水扁，也透過親筆寫給呂秀蓮的書信，呼籲馬政府重啟該案的調查工作。

台媒憂現「319」焦慮症

島內各方正熱議此案時，《中央日報》網路版卻提醒不要患上「3·19焦慮症」，一到選舉就出現「奧步選舉大戲」。分析稱，「3·19」是選舉爛招的典型，侵蝕了台灣人對民主政治的信任，因此台灣人更應該在這個特別的日子記得，勉勵並提醒自己：「絕不讓「3·19」醜劇再在台灣的民主選舉出現！」



當年槍擊案發生後，陳水扁接受手術時，還神態自如地接電話。資料圖片

民進黨公文釋善意 「兩岸」代「中國」

香港文匯報訊 綜合消息：多年來，台灣的民進黨在其黨內正式文書中，均以「中國」稱呼大陸地區。但近日島內媒體發現，該黨公文已開始使用「兩岸」代「中國」來形容兩岸事務，這被視為是民進黨向大陸當局釋出善意。民進黨人士也稱，此舉是為了降低政治敏感度，及改變外界對民進黨「逢中必反」的印象。

媒體19日稱，民進黨內由跨派系立委組成兩岸小組已開過兩次會，討論兩岸議題，日前小組達成要將過去黨團提出的「中國人投資管理條例」草案，更名為「兩

岸投資管理條例」草案共識，草案內容也將修正，在配套規範下鬆綁低敏感性產業。

據悉，民進黨過去堅持台灣是「獨立國家」，因此在談及兩岸問題時，均對大陸地區冠之以「中國」以示自己與之「對等」。因此，是次在黨內公文中使用「兩岸」，而不再使用「中國」，顯示這種「對等情緒」有所淡化。

路線修改 勢再觸黨內神經

分析指出，隨著黨內要角在敗選後不斷提

出修正「台灣」黨綱一事，加上黨發言人羅致政等人「登陸」獲得大陸方面友善、熱情對待，民進黨對大陸的對立態度似有回軟。而民進黨兩岸小組成員的立委陳其邁則說，名稱改變是去敏感化，不要意識形態解讀。

儘管民進黨團強調，更名是為了擱置藍綠爭議，利於修法，不過馬上被藍營立委嘲諷，黨籍立委更有人表態反對。

有媒體評論，2012敗選之後，民進黨幾波動作，企圖改變外界對綠營逢中必反的印象，不過路線修正，挑戰民進黨「台灣神主牌」，勢必也將挑起黨內敏感神經。

大陸配偶組黨 率員返閩投資



香港文匯報訊 20年前，出身福建龍岩永定縣的盧月香(見圖)，帶著2,000美元，獨自到台北嫁給交往半年的台灣老公；現在，她是台灣合法政黨中華生產黨黨主席，帶著大批黨員返鄉投資，成功栽種2,000畝以上的台灣稻米，還要投資永定縣「台灣小鎮」。

據《旺報》報導，她10年前取得台灣身份證立刻加入國民黨，多次為國民黨助選。盧月香說，初到台灣是1992年，她這個客人連到菜市場買菜都聽不懂閩南語，但她認為「天底下沒有過不了的難關，沒過多久就開始在台灣做生意，開了好幾家生活用品雜貨舖，公司的貨車每天繞店舖

貨，「一天要補30萬台幣的貨」。事業有成之後，她感於大陸配偶在台灣未受重視，2010年糾合同道之士，向「內政部」申請成立中華生產黨，到目前已有21000名黨員，當中7成是大陸配偶。

在永定建台灣小鎮

與其等著兩大政黨來提出「新住民政策」，不如自己爭取權益，中華生產黨決定扎根基層，在未來4年內培養基層人才，從地方民代、縣市議員開始提名參選，最終目標是進入「立法院」。

盧月香很清楚，「搞好經濟才是重點」，2010年起她帶領黨員們返回福建投資，種植台灣稻米實驗田，所生產的「永定越光米」已經進入市場。她認為，等黨員們都賺到錢，中華生產黨的實力也會隨之提升。

王永慶長孫 轉星籍避遺產稅



據中通社19日電 新加坡成為兩岸不少名人的「落腳點」，繼大陸影星李連杰、鞏俐夫婦及台灣富商曹興誠之外，台塑集團已故創辦人王永慶的長孫王泉仁(圖右)，也證實已放棄台灣護照，入籍新加坡。其父王文洋坦承此事，並透露因為新加坡有免遺產稅、較低稅務等優惠條件，所以才讓兒子換護照。

當地管理王家的上市公司達來發(LHL)在王文洋透露，現年32歲的兒子王泉仁現在英國帝國大學攻讀博士學位，已入籍新加坡。

分析指出，在台灣現行稅制下，由於大企業家收入很大來源來自股利分紅，而台灣實施兩稅合一，所得稅率最高40%，但持有非台灣護照的「外國人」，則不必兩稅合一，藉由「外國人」身份，稅率最高可省下一半，且新加坡也不對個人海外所得課稅。

知情人士指出，新加坡沒有狗仔隊，容易吸引富商及演藝人員移居；富人「棄台投星」的稅負會比在台灣少一半，更是重要因素。

進台牛肉今起百分百抽驗

香港文匯報訊 據《聯合報》報導，為加強進口肉品瘦肉精查驗，「行政院」今天(21日)零時起正式啟動「進口肉類逐批抽驗機制」，針對有違規紀錄國家的進口肉類採「百分之百」抽驗，並打算公布違法使用瘦肉精等動物用藥或飼料添加物的養豬戶名單，宣示對處理瘦肉精肉品問

題的決心。18日的食品安全危機處理小組會議上，衛生署表示，列入逐批檢驗名單的國家，須連五次查驗合格，抽驗比率才會降為20%；連續十批合格，才會降為5%，此規定將試行一個月。

美售台飛彈 雷達罩頻無故破裂

香港文匯報訊 台灣空軍F-16戰機所使用的美製AIM-120先進中程空對空飛彈，傳出連續3年發生雷達罩無故破裂的事故，但美軍不承認是瑕疵，僅願以優惠價格協助更新；台方對此不願接受，要求以瑕疵品方式盡速修復，雙方仍在談判之中。據了解，台灣空軍於2000年對美採購了200枚AIM-120飛彈。

《聯合報》19日引述軍方消息證實確有其事，表示經美方專家多次來台調查，已排除人為破壞與包裝搬運損壞的因素，判定與台灣氣候潮濕有關，提醒台方應盡量保持飛彈乾燥。另外，美軍早在2011年已坦承，另有其他國家引進的AIM-120飛彈也有雷達罩破裂問題。

疑藉售次貨 控制對方軍力

針對美方歸咎於台灣氣候潮濕的說法，熟悉飛彈生產流程的軍事專家並不認同，因為美軍在航母上服役的戰機同樣使用AIM-120飛彈，海上操作環境更為潮濕，卻沒聽聞過類似問題。台灣軍方臆測，美國疑似透過此種方式，控制台灣軍事能力。

台媒引述消息人士稱，美國有掌握高科技軍品流向的「藍燈計劃」，向外出售的裝備會定期損壞，送原廠檢修時，美方一方面可掌控對方

軍事能力，一方面也可在維修時確認裝備是否曾遭拆解研究，甚至還裝入衛星定位器確定未被轉售給第三方；當然，透過維修裝備也可以再撈一筆錢。



台軍採用的AIM-120飛彈。資料圖片

砂石船沉沒 6死2失蹤

據中新社19日電 一艘台籍砂石船19日在基隆港東北9海里處沉沒，基隆海巡隊表示，15名船員找到13人，但已有6人死亡，另2人仍在搜救中。

綜合台媒報導，基隆海巡隊19日表示，台籍砂石船「海翔8號」當天凌晨出港2小時後，於4點多在基隆港東北9海里處傾斜，接着逐漸沉沒。海巡隊緊急派人搜救，15名落水船員共找到13名，分別送往醫院急救，其中6人送醫後不治，包括2名台灣人和4名印尼籍船員。2名失蹤者為船長董榮根和機師陳仁培，都是台灣人，搜救仍在進行中。

十年3千兵傷亡 500死於醉駕

香港文匯報訊 台海和平近60年，但台灣軍方在過去10年內卻累計有3000士兵因軍紀意外等非自然原因死亡或受傷，人數直逼美國攻打伊拉克7年的戰爭損耗人數(約4,000人)。據悉，酒後駕車是阿兵哥第一大「死因」，約有500多人死於醉駕，相等於一個營的兵力。

台灣媒體19日曝光軍方一份內部報告，指出過去10年內竟有1345名官兵死於各種軍紀意外事件，因此而致傷、致殘的更逾2000人，數字相當駭人。釀醉駕後，自殺和自我傷害致死的，10年來累積也有超過兩個連、近300名官兵因此喪命。而在非正常死亡的逾千名官兵中，僅有不到5%是死於

各種戰事演習。台灣軍方回應時稱，強調近年官兵意外死亡率已下降，軍方將持續加強軍紀安全宣導，近來參謀總長、副部長等高階將領對各部隊一再進行無預警視導，即要求軍中做好各項軍紀安全措施。

原住民好酒 台軍將加重處分

台灣軍方最高負責人高華柱上周在「立法院」答詢時也表示，軍中酒駕比例以花東的原住民官兵居多。東部官兵酒駕肇事頻傳，主因為原住民放假回家，家族慶祝活動就是喝酒，軍中已加強宣導，並加重處分。